

►温暖2019 我是辽宁人③①

# 母子“爱心接力”20多年照顾孤残老人

六旬残疾老赫广幅是不幸的，20多年前在外打工右腿落下终身残疾；可他同时又是幸运的，因为遇到了好邻居佟飞全家，其日常生活很多支出被包下。母亲老了儿子接手，把习惯变成善举，将善举视为责任，两代人20多年接力照顾孤寡残疾老人的爱心故事在当地传为佳话。

昨日，佟飞再次带着米面油等生活物品看望残疾老人赫广幅。发现老人家中的地面有些脏，他立马拿起扫帚收拾。看到大水桶里的水要见底，他又从水井里压出水拎到屋内，直到大水桶快满了。尽管老人多次让他歇一歇，可他却说干这点活儿累不着。等忙完了这些家务活儿，两个人又拉起了家常。

今年64岁的赫广幅家住葫芦岛市连山区锦郊街道影壁山村，与40岁的佟飞一家是30多年的老邻居，两家人关系始终不错。赫广幅年轻时很能干，但他20多年前在一家企业打工时，掉进一个大池里被烫伤，尤其是右腿烫伤非常严重，从而落下终身残



昨日，佟飞带着米面油等生活物品看望孤寡残疾老人赫广幅。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 摄

疾，不能外出打工，缺少经济来源，就靠捡些废品为生，生活非常困难，以前靠低保生活。目前仍然单身，无儿无女，后来又转为五保户。

赫广幅落下残疾生活陷入困境后，心地善良的佟飞母亲就经常过来帮助料理一些家务，同时在经济上不断支

持。只要家里做好吃的，佟飞家里常常要多做一份，端到隔壁赫广幅家里或者把他叫到家里一起吃，逢年过节时，佟飞都要买上米面油送到赫广幅家，还要捎带上一桶酒。这让赫广幅感动之余，逢人便夸遇上了好邻居。

近年来，佟飞的母亲年纪越来越

大，身体也不好，经常靠吃药维持，这让她照顾别人感到有些力不从心。耳濡目染，佟飞把妈妈对残疾人的特殊关爱看在眼里，记在心上。看到妈妈年老干活儿已经吃力，他自告奋勇接过妈妈的爱心接力棒，帮助孤寡老人更加细心。

一有时间，他就来到邻居家帮助干一些活儿，挑水拾柴、收拾家务、买米面油等生活物品、交水电费。发现赫广幅哪里不舒服，佟飞就提前把药给送过来。此外，发现赫广幅很寂寞，佟飞就开车带他出去转转，化解其心中的烦恼。佟飞对赫广幅的关心帮助，俨然就是亲人般一样，在某种程度上都超过了母亲。难怪赫广幅见人就夸，佟飞就像亲儿子一样，对其照顾得无微不至。

佟飞和母亲对病残邻居无怨无悔的帮助，成了赫广幅生活的希望和最强硬的依靠。而佟飞母子平日里的言一行都在传递着社会正能量，他们的小举动也感染了身边每个人。佟飞是爱心协会会员，所以爱心

协会志愿者也都加入到照顾赫广幅的队伍中来，经常对赫广幅伸出援助之手，不时地送点吃穿用品。

佟飞说，远亲不如近邻，母亲的言传身教给他做了一个好榜样，既然妈妈老了，他就有责任接过照顾孤残老人的重任，让妈妈放心，而且帮助邻居的平凡善举不但要继续，而且一定要超过母亲。“老人无儿无女就很孤独寂寞，也很可怜，何况还有残疾。人都有老的时候，力所能及地帮一把是应该的，何况是住在一起的老邻居，多花一些时间、精力和金钱，帮助困难老人，也更有实际意义！只要他有需要，我还有能力，我都乐意继续去帮他。”

赫广幅把佟飞母子的爱心和照顾看在眼里记在心上，一有时间就到佟飞家帮助干一些力所能及的活儿。“他们母子心地善良，都是好人，佟飞就像我儿子一样，对我的照顾真是没得说”。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

# 救重病丈夫 妻子写求助信“我爱他，永远不放弃”

“尊敬的各位好心人，大家好！感谢您在百忙之中阅读我们家的求助信！我相信能读到我家这封求助信的人，都是我们家生命中的贵人和有缘人……”这是一位妻子写的求助信，她的丈夫今年31岁，因肺动脉高压造成肺部主动脉三分之二血栓堵塞，双下肢静脉血栓。在这封求助信中，这位妻子含泪讲述了丈夫16岁走上社会拼搏的经历，并真情流露，深情表白：无论丈夫因病变成什么样，她绝不放弃，永不抛弃，一定守在丈夫身边，守护他好起来。

钱莉鑫在手机里存了很多结婚照，闲暇时就拿出来看看，那时的丈夫身体非常健康，幸福与甜蜜透过照片都能感受得到。

钱莉鑫今年才26岁，她的丈夫李明31岁，两个人都出生在农村，2012年他们在沈阳一家饭店相遇。“我们都在这家饭店打工，我是饭店服务员，他是厨师。”钱莉鑫说当时她对李明非常倾心，因为他长得眉清目秀，很帅气，尤其是很有本事，在饭店是很受重用。两个人开始恋爱后，钱莉鑫才了解到，李明很小就走上社会



丈夫患上了肺动脉高压，妻子写求助信救丈夫。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

拼搏，吃了很多苦。“他16岁就从铁岭农村出来到沈阳打工，没有什么文化也没有什么技能，只能到饭店当洗碗工，但是他勤奋好学，经过几年锻炼，渐渐当上了厨师。”

2016年两个人幸福地举办了婚礼，在沈阳贷款买了一个小房子，相约一起奋斗，他们的小宝宝也在当年

出生，钱莉鑫说：“那时候我感觉自己非常幸福，我从出生就被送到亲属家长大，从小没享受过父母的疼爱，有了自己的小家庭后，丈夫非常疼爱我，生活充满了希望。”

正当这对小夫妻携手共进，努力生活打拼的时候，一场重疾无情地向这个小家庭砸来。

去年，李明的视力突然开始变得模糊，有时看红绿灯都分辨不太清楚，经过检查，是他头部的一个肿瘤压迫了视神经。“这个肿瘤是后天形成的，我爱人曾经在工地打过工，头部被木材撞了一下，没出血，当时家里穷他自己也没当回事，但是头部留下一个囊肿而且越来越大。”钱莉鑫拉着丈夫做了手术，肿瘤切除了，手术费花了5万多元。

原以为这个隐患去掉，从此安宁，但没想到的是，手术后没过几个月，李明突然开始流鼻血，然后全身出现红血点，一查血小板值降到了最低点，随时有生命危险，抢救花了7万多元，好转后出院，2019年春节刚过，李明又突然晕倒在家中，而且双腿浮肿严重。

“把他送到铁岭的医院，可是由于病情严重，医院说必须马上转院，马上把他送到沈阳的盛京医院，结果被查出患上了抗心磷脂综合征，主动脉肺栓塞占三分之二，大部分血都不通了，全身浮肿，随时有生命危险。”钱莉鑫顿时感觉天昏地暗，差点晕倒。

“我最爱的老公，失去你我该怎么活。不！不行，我告诉自己绝对不可

以放弃，哪怕还有百分之一的希望，哪怕医生放弃，我也要争！”自从李明病倒后，钱莉鑫昼夜不离地照顾他。

“有的时候我都不敢闭上眼睛，我真害怕睁开眼睛就再也看不见他了。”当别人劝她想李明走了以后该怎么生活时，她说自己从没想过这个问题，因为她坚信老公能好起来。

目前，李明还在中国医科大学附属盛京医院滑翔院区，经过两个月治疗病情得到了稳定，但肺部栓塞严重，医生说需要通过开胸手术去除栓塞，但是手术费在二三十万元左右，已经负债累累的他们拿不出这笔钱。

“我想救他，不想让他离开我，只要他能活着就行，即使他病好了不能再打工赚钱，我可以出去打工，我来养活他。”钱莉鑫在万般无奈之下鼓起勇气写了这封求助信，向全社会发出求助，本报呼吁爱心人士向她伸出援手。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

捐助账号：中国建设银行  
6210 8107 3001 3216 099  
开户人姓名：李明  
钱莉鑫微信：13709889827

# 乘客捡到手机交给公交司机 急寻！3天了还没找到失主

女乘客捡到了一部苹果手机，交给了公交车司机委托其还给失主。手机有密码打不开，找不到相关联系人的信息，公交司机和车队通过多种方式仍没有找到失主。

昨日，沈阳115路公交车司机金城介绍：“4月8日中午12时许，我开车走到沈阳大学附近，车上乘客比较多，有一位女乘客从后面挤过来，说在后面的座位上捡到一部苹果手机，交给我，要是失主到车队去找，正好就还给她了。”

对于女乘客拾金不昧的行为，金师傅很感动，对女乘客连声说谢谢，“既然乘客把这事托付给我了，我就得给人家办好，并且这是发生在我车上的好人好事。”

金城开着公交车跑完一圈回到车队后，把女乘客捡到的苹果手机交



金城希望失主到车队取回手机。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前 摄

到车队刘主任手里。监控录像显示：戴眼镜的年轻女乘客捡到手机时是4月8日中午12时15分许，但没发现是哪位乘客丢的手机，但推测间隔时间应该不会太长。

这部手机是四成新的苹果6S手机，车队发现，手机有密码打不开，没

法看到里面的通讯录和通话记录，所以联系不上和手机主人相关的人员。“我们寻思先打听打听，再等着失主找到车队，这事就能解决了，但没想到过去3天了还没有人来认领。”刘主任说。

金城说：“乘客捡到手机交给司机的行为值得赞扬，希望这样的好人好事越来越多。”

115车队刘主任说：“金城为人正直、憨厚、老实，平时在工作中也乐于帮助同事和乘客。在此提醒乘客，在乘坐公交车的时候，一定要看管好

自己的物品，谨防丢失。”

是谁在4月8日中午的时候乘坐115路公交车丢失了一部苹果6S手机，请与本报新闻热线024-96006联系。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前 贺静

# 找工作小心了：让你垫付购物款没准是骗子

好不容易找到一个带车司机的活，结果没想到竟然是骗局，工资钱没挣到多少反被骗了好几万，而被骗的还不止一人。近日，于洪区人民法院宣布了此起诈骗案。

2017年8月至12月期间，刘某在沈阳市于洪区白山路附近租房住，她以辽宁盛缘网络科技有限公司招聘带车司机，并让司机垫付购物款，再由刘某报销为名，骗取被害人朱某某等人民币共计32252.90元。

最终被害人发现不对报警，公安机关于2018年1月3日将被告人刘某传唤到案，2018年1月4日被刑事拘留，同年2月9日被监视居住。

此事后，刘某并没吸取教训，而是操此本行继续行骗。

2018年3月至7月期间，刘某在沈阳市于洪区白山路租房处及沈阳市于洪区另一租房处，以沈阳市皇姑区鼎赢商务信息咨询公司招聘带车司机，并以同样方法让司机垫付购物款，再由刘某报销为名，骗取被害人马某某等人民币共计23422.10元。

2018年7月8日，公安机关关于将刘某抓获归案。

于洪区人民法院认为，刘某以非法占有为目的，虚构事实，隐瞒真相，骗取他人财物，数额较大，其行为已构成诈骗罪，公诉机关指控被告人的犯罪事实清楚，证据确实、充分，罪名成立。被告人刘某到案后能够如实供述其犯罪事实，依法可从轻处罚。

法院一审判决刘某犯诈骗罪，判处有期徒刑二年六个月，并处罚金人民币二万元；责令被告人刘某退赔被害人经济损失人民币55675元。

从中国裁判文书网上查询，找工作被骗的案例并不在少数，也提醒找工作的市民，找工作时要擦亮眼睛，先行垫付、先交付培训费等等都不妥当，有关人事部门规定：用人单位招聘时，不得收取求职者任何形式的报名费、培训费、押金等。若招聘单位巧立名目，收取求职者各种形式的报名费、培训费、押金等费用，求职者应提高警惕，坚决拒绝交纳各种费用。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹